Тема: «Беседа «Мальчик, юноша, мужчина» 8-9 классы»
Актуальность: Беседа проводится с ребятами 13-16 лет, это период активного полового созревания детей. Источников информации по теме много, но выделить главные аспекты сложно. Главная мысль всей беседы: половой акт – как средство размножения. Опасности, подстерегающие  всех в случайных, неосторожных связях. И как действовать в случае опасности здоровью. 
Цель: формирование системы знаний по половой сфере. 

Задачи: 

· Ознакомить учащихся со строением половой системы человека, выявить суть полового акта; 
·  Сформировать понятие об ИППП и воспалительных заболеваниях половой сферы;
· Нацелить детей следить за своим физическим состоянием; 
· Актуализировать знания о дружбе и семье;
· Воспитать у школьников бережное отношение к своему здоровью и здоровью окружающих его людей.
Введение. Актуальность. 
Всегда любовь и секс были актуальны. Об этом писали поэты, все процессы изучали ученые и мы с вами как раз результаты полового акта.  

Как вы думаете, зачем придуман половой акт?  
Секс связан с любовью или влюбленностью. Но не всегда это так.
В мире животных половой акт для сохранения рода. А вот в мире людей он приобретает двоякое значение. 

Строение половой системы 




Схема строения полового члена: 1 — мочевой пузырь, 2 — лобковая кость, 3 — простата, 4 — пещеристые тела, 5 — головка , 6 — крайняя плоть, 7 — мочеиспускательный канал, 8 — мошонка, 9 — яичко, 10 — придаток яичка, 11 — семявыносящий проток

Размеры полового члена взрослого мужчины в покое составляют в среднем 7-10 см, в состоянии эрекции — 12-18 см, то есть примерно соответствуют размерам влагалища женщины. Прямой зависимости длины полового члена во время эрекции от его размера в состоянии спокойствия не наблюдается.

В старину считалось, что при возбуждении половой член твердеет, поскольку он надувается воздухом. На самом деле, при половом возбуждении приток артериальной крови к половому члену увеличивается, а венозный отток уменьшается. Вследствие чего каверны полового члена заполняются кровью, и он увеличивается в объёме в 2-8 раза, становясь при этом упругим — так наступает эрекция. 
Полюции – это естественное нормальное явления, чаще они возникают в ночное время (во время сна, особенно эротического содержания). Это белые выделения из полового члена. Первые поллюции – это первые признаки полового развития.
Возможные нарушения

Эректильная дисфункция или импотенция — это невозможность поддержания достаточного уровня эрекции для совершения полового акта. Сахарный диабет и старение (ускоренное нездоровым образом жизни) являются наиболее распространёнными её причинами. Влияние лекарственных препаратов на половую функцию мужчин делится на: 

· препараты, снижающие половую функцию мужчин, 

· препараты, усиливающие половую функцию. Существует множество препаратов, усиливающих половую функцию (в том числе, для борьбы с импотенцией). 

Перелом полового члена может возникнуть при воздействии чрезмерной сгибающей силы на эрегированный орган. Обычно сопровождается хлопающим или трескающим звуком и болью. Неотложная медицинская помощь с возможным хирургическим вмешательством снижает риск осложнений, в числе которых искривление полового члена и эректильная дисфункция.

Приапизм — болезненная и потенциально вредоносная длительная эрекция, не связанная с половым возбуждением. Причины изучены плохо, но включают сложные неврологические и сосудистые факторы. Потенциальные осложнения включают ишемию, тромбоз и импотенцию. В некоторых случаях приводит к гангрене, в случае которой неизбежна ампутация. 

Обрезание
Обрезание — хирургическая операция («циркумци́зия», лат. circumcisio), удаление у мальчиков и мужчин крайней плоти с различными целями:

· социальными;

· религиозными;

· медицинскими;

· следование моде.

В настоящее время в религиозных целях обрезание практикуется главным образом у мусульман и иудеев. 
Кастрация (Оскопление) — операция (чаще всего хирургическая), заключающаяся в удалении половых желёз у человека с целью предотвращения естественного оплодотворения. Удаление яичек вместе с пенисом называется оскоплением.

Следует отличать кастрацию от перевязки семявыводящих протоков, в результате которой теряется способность давать потомство, но не изменяется гормональный фон, и от удаления пениса, которое приводит только к невозможности совершить половой акт.

Первые признаки или как можно заразиться ИППП

Что такое ИППП?

Инфекции, передаваемые половым путем (ИППП) — это серьезные, иногда мучительно болезненные заболевания, которые могут причинить значительный ущерб здоровью больного.

Как происходит заражение ИППП?

ИППП передаются при гомо- и гетеросексуальных контактах — вагинальном, анальном и оральном. Чем больше у тебя половых партнеров, тем выше риск заражения ИППП. В тоже время, может быть достаточно только одного сексуального контакта, чтобы заразиться!!!

В настоящее время известно более 25 инфекций. Наиболее распространенные сифилис, гонорея, герпес, хламидиоз, трихомониаз, кандиломы. Эти инфекции могут вызывать не только неудобства, но и приводить к серьезным последствиям — бесплодие, импотенция.

Если у тебя есть подозрения на наличие таких заболеваний, не паникуй, а как можно быстрее обратись к врачу, который назначит лечение и поможет избежать неприятных последствий. В большинстве случаев ты не знаешь, есть ли инфекция у твоего секс-партнера, да он и сам может этого не знать. ИППП не всегда можно определить по внешним признакам.

У партнера может быть много причин промолчать о том, что у него ИППП:

· Не знает о своем заражении; 
· Боится, что ты расскажешь другим; 
· Не хочет тебя потерять; 
· И многое другое. 
(!) Поэтому тебе важно самому позаботиться о безопасности!!!

· Лучший партнер — любимый, постоянный и единственный; 
· Прежде чем вступать в сексуальные связи, реши для себя, сможешь ли ты поговорить с партнером о безопасности. Если нет, то лучше вообще воздержаться от половых контактов; 
· Всегда пользуйся презервативом. Даже один раз может оказаться роковым;
· Не занимайся сексом под воздействием алкоголя или наркотиков, ТАК как они снижают самоконтроль; 
· Посещай только имеющих лицензию медицинских работников, стоматологов, тату-мастеров. 
Не позволяй никому принимать решения за тебя. Если ты опасаешься секса или считаешь, что тебе пока рано об этом думать, если не готов поговорить с партнером о безопасных сексуальных отношениях — Воздержись от секса!

Если же ты решил, что готов к сексу, то сделай его безопасным! И тебе потом не нужно будет волноваться о своем здоровье.

Симптомы и признаки венерических заболеваний

Венерические заболевания протекают в двух основных формах — острой и хронической. Острая форма заболевания развивается в том случае, если заражение произошло недавно и проявляется симптомами. 

Инкубационный период заболеваний, передающихся половым путем, составляет от 1—7 дней. По истечении этого срока у мужчин зачастую появляются симптомы уретрита (жжение, резь при мочеиспускании и выделения), у женщин — симптомы кольпита и уретрита (зуд, жжение, резь при мочеиспускании, выделения из влагалища). Если заражение произошло при оральном контакте, часто развивается ангина. При заражении во время анального секса зачастую развивается воспалительный процесс прямой кишки - проктит. 

Зачастую люди считают, что симптомы настолько незначительны, чтобы обращать на них внимания и к врачу не идут. 

 В случае если острую форму ЗППП не лечить, она переходит в хроническую. Признаки заболевания в хронической форме исчезают: они выражены очень незначительно или отсутствуют совсем. Зачастую больной считает, что произошло произвольное самоизлечение, и необходимость обращения к врачу, таким образом, отпадает - о тревожных симптомах можно забыть. 

Но случаи самоизлечения чрезвычайно редки и с позиции современной медицины сложно объяснимы. На самом деле, болезнь, перейдя в хроническую форму, прочно в вас обосновалась, и ей нет нужды проявлять себя симптомами, которые в острой стадии свидетельствовали о том, что организм активно сопротивляется проникновению инфекции в себя. Так человек становится носителем инфекции. Начиная с этого момента этот человек — бомба с часовым механизмом. Во-первых , ни один врач не сможет предсказать, когда и каким образом инфекция проявит себя, заболевания каких органов и какие осложнения ИППП вызовут. Большинство хронических воспалительных заболеваний мочеполовых органов начинаются именно так. Во-вторых , начиная с «приглушения» или исчезновения выраженных симптомов человек становится серьезно опасен для всех своих партнеров — заболевание он будет распространять все дальше и дальше. 

Самое же опасное то, что ощущения человека, страдающего хронической формой ЗППП весьма незначительны и никак не отражают того огромного вреда, которые в это время инфекция наносит. 

Нередко встречаются случаи, когда сразу после заражения человек не замечает никаких изменений в своем организме и самочувствии. Это ни в коем случае не означает отсутствие инфекции, просто заболевание изначально приобрело хроническое течение. 

Даже при острой форме, симптомы заболеваний, предающихся половым путем часто весьма незначительны и, как говорят врачи, неспецифичны. Этот термин означает, что симптомы, которые проявляет ЗППП, характерны сразу для нескольких ИППП - от гонореи до хламидиоза: установить только на основании симптомов возбудителя инфекции представляется невозможным. Для этого требуется качественная современная диагностика — сдать анализы на ИППП. 

Точный диагноз заболевания (хламидиоз это или трихомоноз) нельзя поставить, основываясь только на симптомах и потому еще, что ЗППП редко встречаются «поодиночке». В подавляющем большинстве случаев если человек чем-то заразился, то заразился сразу целым букетом болезней. Тем не менее, чтобы этот «букет» лечить — нужно знать, какой возбудитель болезнь вызвал и в какой стадии находится заболевание. Каждая инфекция и заболевание требуют своей схемы лечения. Вот почему, если вы подозреваете у себя ИППП, нужно сдавать анализы на несколько инфекций - не менее чем на 10 самых распространенных. 

Симптомы некоторых заболеваний, передающихся половым путем, могут быть более специфичными. Коснемся коротко самых важных симптомов некоторых наиболее распространенных венерических болезней, как классических, так и новых. Врага надо знать «в лицо». 
Что такое аборт?

Это второе негативное последствие случайных связей и в нем виноваты обе стороны.
Аборт – это искусственное прерывание беременности. Делают его на разных сроках в любой лечебном учреждении, где есть гинекологическое отделение. 
Только 2% наших соотечественниц, которым исполнилось 40 лет, ни разу в жизни не делали аборт. 

Чаще всего прерывают нежелательную беременность, то есть такую, когда женщина считает, что рождение ребенка не входит в ее ближайшие планы. 
Причин тому может быть много: 

· не позволяют финансы или жилплощадь, 
· отец младенца неизвестен, 
· отец ребенка не желает брать на себя ответственность. 
Народная медицина
Некоторые рецепты народной медицины. Но не нужно надеяться на них, все равно посещение доктора обязательно.

Ромашка: соком полезно смазывать яичники и половой член. Это увеличивает половую силу. Настой цветков укрепляет мозг и нервы, усиливает половую потенцию, помогает при физическом и умственном утомлении, болях в груди, печени, в нижней части кишечника, при камня в мочевом пузыре.

Изюм: свойства изюма значительно отличаются от свежего винограда. Древние медики выражают твердое убеждение в том, что употребление изюма в пищу, помимо его значения как питательного продукта, оказывает укрепляющее действие на нервную систему, благородно влияя на нервно возбудимых людей, способствует сглаживанию всякого рода возбуждений, подавлению гнева, укрепляет сердце, смягчающе и очищающее действует на кишечник, оказывает хорошее действие на легкие, печень. Худые люди от изюма полнеют.

Капуста: Отвар из семян, принимаемый внутрь, прекращает выделение семени.

Ниже приводим перечень народных рецептов лечения половой слабости (импотенции) у мужчин:

● Съедать в день один стакан семян тыквы в течение месяца.

● Залить литром кипятка 3 цветка белой водяной лилии – также полезной травы для мужчин, настоять, укутав в закрытой посуде двое суток. Пить настой в течение 10 дней по 100 г. При необходимости курс лечения можно повторить

При первых признаках импотенции у мужчин рекомендуется:

● Перед сном съедать 50 г меда

●За 10 минут до еды три раза в день пить 50 г арбузного или морковного сока.

●Съедать за час до сна 10 грецких орехов

Для повышения импотенции у мужчин народная медицина рекомендует:

● Готовим смесь: берем семена петрушки и растираем их до превращения в муку, 1 ч.л. этой муки смешиваем с 1 ч. л. сливочного масла. Принимать перед едой такую смесь три раза в день.

● Готовим смесь: 5 зубчиков чеснока вечером кладем в стакан с кефиром, утром выпить залпом.

● Готовим настой: 1 ч. л. измельченной сухой травы руты душистой – весьма полезной травы для мужчин – заливаем стаканом кипятка и настаиваем 10 минут. Пить как чай по одному стакану утром и вечером.

● Готовим настой: стаканом кипятка залить 1 ст. л. измельченных листьев клена и настаивать 10 минут, отжать. Пить три раза в день по столовой ложке.

● 25-50 мг в день титрованного сухого экстракта женьшеня – самой полезной травы для мужчин.

● 5 г в день корневища имбиря.

●Пол чайной ложки семян крапивы в йогурте.

●По 5 семян пажитника и обыкновенной тыквы в день

●По 200 мг сухого экстракта боярышника три раза в день при сосудистых нарушениях.

● Ежедневно съедать по одной ч. л. измельченных в порошок семян дыни.
● Есть регулярно пареный лук на картофельном пару.

● Смешать равные части порошка семян лука и меда,  пить по чайной ложке три-четыре раза в день (превосходное средство от простатита!).

● Смешать по три столовые ложки измельченных семян дыни и меда. Принимать по ст. л. смеси трижды в день за тридцать минут до еды.

Правильность выбора пути. Слайд 7 «Белое и черное»
А какое ты будущее выбираешь? 
Отношения, дружба, любовь.

Ученые и поэты о любви.
Начнём с «плохой новости»: учёные утверждают, что никакой любви вообще нет. Психологи объясняют романтическую любовь как слепой биологический механизм, способствующий размножению. Влюблённость они называют болезнью и описывают её симптомы: постоянные навязчивые мысли об объекте влюблённости, острая, болезненная потребность в ответных чувствах объекта, ощущение эйфории в случае взаимности. 

Пушкин – тоже психолог, он также считает влюблённость болезнью: «Мне ни к чему и не по летам, пора, пора мне стать умней, но узнаю по всем приметам БОЛЕЗНЬ любви в душе моей». 

Учёные утверждают, что рецептов исцеления от «болезни любви» не существует. Каждый справляется с ней в одиночку своими способами, универсальных приёмов нет.

Учёные также посягают на романтическую любовь утверждением о том, что любовь – это химический процесс в организме, который длится от 1 до 3 лет в среднем. 
Если любви нет, то почему есть стихи, фильмы, картины о ней? «Полёт над Витебском» М.Шагала - это не о том ли, что любовь даёт нам возможность парить в небесах? 

14 февраля – День влюблённых. В связи с этим не лишним будет вспомнить высказывания о любви известных писателей и поэтов:

· Любовь - это бесценный дар. Это единственная вещь, которую мы можем подарить, и все же она у тебя остается. Л. Толстой.
· Великая цель всякого человеческого существа – осознать любовь. Любовь – не в другом, а в нас самих, и мы сами ее в себе пробуждаем. А вот для того, чтобы ее пробудить, и нужен этот другой. Вселенная обретает смысл лишь в том случае, если нам есть с кем поделиться нашими чувствами. Пауло Коэльо.
· Любовь одна дороже богатства, славы и мудрости, дороже самой жизни, потому что даже жизнью она не дорожит и не боится смерти. А.И.Куприн
· Не в силе, не в ловкости, не в уме, не в таланте, не в творчестве выражается индивидуальность. Но в любви! А.И.Куприн
· Разлука для любви - то же, что ветер для огня: маленькую любовь она тушит, а большую раздувает еще сильнее. А.И.Куприн
· Любовь - начало и конец нашего существования. Без любви нет жизни. Поэтому-то любовь есть то, перед чем преклоняется мудрый человек. Конфуций. 
Отношения.
Все хотят большой и сильной любви. Любви, построенной на уважении и взаимной поддержке, добрых отношений и ласкового общения.

Лучшие отношения между парнем и девушкой – это такие отношения, которые преисполнены уважения, умения слушать друг друга, идти на уступки. Искренне уважать другое мнение и общаться на любые темы. Поднимать любые вопросы и искренне отвечать на них. Порой точки зрения бывают, различны, но это не значит, что нельзя придти к консенсусу. Как только начинаются  отношения между парнем и девушкой – начинается и путь к созданию семьи, идет подготовка к ролям мужа и жены.
Какими должны быть отношения между парнем и девушкой

Многие говорят об идеальных отношениях между парнем и девушкой.

Сразу оговоримся, что таковых не существует. В мире нет ничего идеального, в том числе и отношений между парнем и девушкой. Речь идет о том, что мы не роботы, а представления, которые девушка или парень держат в голове о партнере, – не более чем их проекция и зачастую данный проекция идет вразрез реальности.

Отношения между мужчиной и женщиной должны быть наполнены любовью, при этом ей сопутствуют:

· взаимоуважение (чувств, эмоций и мыслей друг друга); 

· взаимоподдержка; 

· дружба; 

· взаимопонимание.  

Прекрасные отношения между парнем и девушкой – это когда вам даже теоретически не хочется никого искать. Вы уже нашли сокровище!

Так, отношения между парнем и девушкой могут быть крепкими, красивыми и ласковыми и перерасти в нечто большее, если существуют:

· любовь; 

· доверие; 

· уважение; 

· желание отдавать (более относиться к духовному аспекту). 

Любите друг друга, и берегите ваши отношения, уважаемые парни и девушки, – будущие мужья и жены!
Влюблённость - она же не любовь. 

Влюбленность - одна из самых ярких и красивых эмоций, она быстротечна, она может быстро вспыхнуть и также быстро погаснуть. 

Любовь - это чувство, которое быстро не появляется и быстро не исчезает...так можно отличить! 

Влюблённость, она же не любовь, это же не так важно и практически совсем не серьёзно. 

Влюбленность - такое приятное чувство, когда ты порхаешь, ты думаешь исключительно об этом человеке, ты засыпаешь и просыпаешься с мыслью о нем, ты готов отдать этому человеку всю душу, все свои эмоции!!! А может это уже и переросло в любовь. Иногда можно запутаться, влюблённость это или любовь, но любовь, это, же такая мерзкая штука! Один делает вид что любит, потому что хочет денег, второй хочет секса и т.д. 

И еще: 

· Влюбленность - гимнастика для души. 

· Влюблённость - не такое долгое и сильное чувство, как любовь. 

· Влюбленность - это когда ты только хочешь заняться сексом! 

· Влюбленность - маленькая и приятная привычка. 

· Любовь - вредная привычка. 

Любовь = Влюбленность + Ответственность 
Влюбленность, это когда ты человека еще не достаточно хорошо знаешь, но все мысли у тебя о нем. Ты встаешь и просыпаешь с этими мыслями. Через некоторое время, когда ты уже начал встречаться с ним, строить отношения, все о нем узнал и понимаешь что "это твое", не можешь без него, готов на все ради него, проходят всякого рода стеснения, то это любовь. 
Влюбленность - это когда ты от счастья летаешь в облаках. 
Любовь - когда ты спускаешься на грешную Землю. 
Влюблённость это то, что мы чувствуем но не можем передать словами жестами. 
Влюблённость это такое чувство, которое ты чувствуешь при виде какого-то человека, к которому ты не равнодушен.

Парням… Ты полностью отдаешь себя ради неё, тебе не чего не нужно, думаешь каждую секунду о ней, она перед твоими глазами и ты просто не сможешь забыть или думать о ком-то ещё, только она, та единственная и ненаглядная. Она  поразила с первого раза сердце, сделавшая своими глазами тебя рабом, ты будешь на вершине этого мира, если она будет с тобой рядом, и смотря на нее, ты будешь восхищаться каждой частью её тела, всеми деталями, её волосами, глазами, кожей, губами, лицом, фигурой, ножками, попой, грудью... Её голос навечно останется у тебя в голове, и ты поймешь, что жизнь всё-таки началась, и ты должен добиться её. Без неё ты уже не ты, ты не тот, кем ты был раньше, ты живешь ради этого ангела и постепенно сам становишься ангелом, который меняет всё своё мировоззрение ради любви. Понимает свои многочисленные недостатки и стремится их убрать. Ты бешено ревнуешь и волнуешься за неё, когда её нет рядом. Господи, что произошло с тобой? Ещё недавно, ты был обычным мальчишкой, а теперь в крови играет странное чувство, которое возносит тебя на такую высоту, на которую вряд ли кто поднимется. Чувство, которое откроет перед тобой двери в будущее, если ты всё сделаешь правильно и рассудительно, а самое главное от всего сердца. Влюблённость это обман мозга, говорят, что влюбленность и любить это разные вещи. 
Семья

Для ребёнка семья — это среда, в которой складываются условия его физического, психического, эмоционального и интеллектуального развития.

Для взрослого человека семья является источником удовлетворения ряда его потребностей и малым коллективом, предъявляющим к нему разнообразные и достаточно сложные требования. На стадиях жизненного цикла человека последовательно меняются его функции и статус в семье.
Семейные традиции — это обычные принятые в семье нормы, манеры поведения, обычаи и взгляды, которые передаются из поколения в поколение. 

Система традиционных для русской национальной культуры верований, по мнению старших школьников, содержит убеждения, что «мужчина и женщина в семье должны выполнять различные роли», «мужчина — оплот семьи, источник благосостояния и защитник, тот, кто решает проблемы», «главная сфера деятельности женщины в семье — домашний труд и воспитание детей». «Женщина должна быть терпеливой, уступчивой и готовой к самопожертвованию», «родители обязаны заботиться о воспитании детей», а «дети должны уважать своих родителей». Как важное убеждение, отмечается отрицательное отношение к неверности супругов: «муж и жена должны быть верными друг другу, любить друг друга и поддерживать и в радости, и в горести, в болезни и в старости».

Этапы тебя по жизни:


Когда наступает этап муж, ты уже вступаешь в определенную ответственность за себя, и за жену. 
Когда появляется в семье ребенок, это еще больше ответственности. Мало того, что ты должен пережить со своей женой всю беременность и роды. И быть готовым к тому, что все внимание может после родов перейти к ребенку. Но если все спланировано и ребенок сделан с любовью, то вы оба преодолеете дальнейшие трудности.

Как пережить беременную жену

Молодые парни обычно весело шутят, что им, мол, повезло с полом - рожать не придется. И думают, что счастливы. Оно, конечно, если не жениться - да, проще. Но ведь каждый нормальный мужчина мечтает о наследниках, то есть детях от законной жены. А беременную жену еще надо пережить... 

Горе вам, если вы не будете плясать по комнате, целуя тест на беременность. И уж совсем тяжкая доля ожидает неженатого донжуана, рискнувшего произнести фразу "А это от меня?", даже если есть основания для таких подозрений. 
В первые три месяца все не так, все раздражает, капризы или потребность. Во всех бедах виноват муж. Собственно, мужчина будет виноват всю беременность: и случилась-то она из-за него, и все проблемы от генетики, а она тоже "не только моя, между прочим!", и "смотришь ты на меня не так, как раньше, потому что я толстая и некрасивая"... 
Труднее всего быть беременной в последние две недели. Быть мужем беременной женщины в это время еще хуже. Если вы не можете удрать в командировку, вы сами захотите родить, только бы она перестала ныть "когда же, ну когда!" Ложные схватки заставят вас купить пиво и выпить его втихаря, чтобы расслабить нервы после возвращения из роддома с вестью, что нужно еще немного подождать. Тут-то оно и начнется. 
Самое счастливое время в жизни любого мужчины - это три дня, пока жена лежит в роддоме с первенцем. То есть вы как бы уже отец, но еще не знаете, что такое ночной плач и цены на памперсы.
Заключение

 И в заключение хотелось бы пожелать Вам обдуманных решений, правильность действий и счастливой жизни. 
Ребенок юноша
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